

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (8460)

Суббота, 11 декабря 1965 г.

Цена 2 коп.

Сегодня открывается
29-я городская
партийная конференция
**ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ
КОНФЕРЕНЦИИ!**

XXIII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

С неизменным успехом

Проходческая бригада Ивана Григорьевича Михайлова на участке № 6 шахты «Полысаевская-3» считается одной из лучших.

Самая сложная и ответственная проходка всегда поручается этой бригаде. Не было еще случаев, чтобы этот коллектив не справился с порученной задачей, в каких бы трудных условиях ни оказывалась бригада.

В ноябре, имея план 70 погонных метров магистрального штрека, коллектив бригады прошел 80 метров. Казалось бы, не так много пройдено сверх плана, но горняки, особенно проходчики, знают что собой представляет магистральный штрек. Эта выработка проходится по породе, чтобы дать 10 метров дополнительно по крепким поро-

дам, — требовалось много усилий.

В бригаде 15 человек, многие из них владеют смежными профессиями. Трудно выделить кого-либо, как самого лучшего, все члены бригады работают дружно. Если отсутствует длительное время бригадир, его может заменить любой звеньевой.

Сейчас Иван Григорьевич болеет, его заменил Павел Дугельный, и бригада успешно работает и в декабре. Ее успех обеспечивают и механизаторы. Бригада не знает и знать не хочет, что значит простоять из-за неисправности в механизмах. Если электрослесари тт. Сафронов и Писарьков на смене, то они уверенно берут повышенный наряд: успех в работе будет обеспечен.

А. КОРКИШКО.



Деятнадцать лет работает токарем на электроламповом заводе Иван Дмитриевич Шерин. Сотни заказов, срочных и важных, изготовил он за это время. Никто еще не упрекнул Ивана Дмитриевича за некачественную работу, потому что качество деталей, изготовленных им, всегда хорошее. На снимке: токарь И. Д. Шерин за работой.

Восьмая сотня метров

Проходчики третьего участка шахты «Полысаевская-1» уже долгое время работают ритмично. Только за прошедший месяц они записали на сверхплановый счет более 100 погонных метров. А с начала года уже заканчивается восьмая сотня метров дополнительных уходов.

Бригады П. Ануфриева, М. Ануфриева и В. Шабакова с успехом работают и в декабре. У бригады Шабакова особенно сложное положение. В уклон, где она работает, не загнать проходческий комбайн, пока выработка не собьется с 1-м восточным путевым штреком. И бригада уклон проходит вручную. Но все равно слаженный коллектив работает на зависть хорошо. Дополнительно в декабре пройдено более 35 погонных метров.

Комсомольско-молодежная продолжает штурм

Результат 7 декабря — 18 погонных метров. Восьмого пройдено семнадцать, девятого — снова восемнадцать. За результатами работы комсомольско-молодежной бригады Ф. Фошки сейчас следят не только на 9-м участке. Всем горнякам шахты «Комсомолец» интересно, как работает эта проходческая бригада, решившая за месяц пройти 450 метров конвейерного штрека.

Нужный ритм скоростники выдерживают. Результат каждых суток первой декады ме-

сяца 17 погонных метров. Если другие проходческие бригады за месяц дают 180—200 погонных метров и это считается неплохим результатом, то комсомольско-молодежной бригадой уже пройдено более 135 погонных метров.

Штурм намеченного рубежа продолжается. Ежедневно 30 проходчиков 9-го участка спускаются в забой и, несмотря на всякие сложности и трудности, добиваются все новых успехов, записывая на доску показателей солидные цифры.

А. ОГОНЬКОВ.

Идет всекузбасский смотр качества

НУЖЕН ГРАФИК

Каждый знает, что значит качественный уголь. Но почему-то довольно часто на-гора уголь идет высокозольный. Люковые в такие моменты только и знают, что выключают ленту да объясняются с горняками по телефону.

Я сам был свидетелем такой сцены. Люковой 6-го участка качал уголь из лавы 36—50. Когда он заметил, что вместе с углем идет порода, остановил ленту. Тотчас же позвонил ему горный мастер Б. Конькин:

— Почему стоим?

— Порода идет, — объясняет люковой.

— Как порода? — удивился мастер. — Обвалов нет, уголь должен быть чистым. Опять, наверное, соседи.

Мастер оказался прав. Нередко на участке № 6 ОТК шахты бракует уголь. И почти всегда брак не по вине участка.

Так например, за последнюю неделю ноября на начальнике 6-го участка принесли пять актов о повышенной зольности угля. И действительно. Из 100 вагонов угля, добытого во 2-ю смену 22 ноября, 80 процентов — брак. 9 вагонов забраковали в третью смену 24 ноября, 20 вагонов — 25-го и более 100 вагонов 27-го, во вторую смену. А 30 ноября, во вторую смену, несколько часов лава стояла из-за того, что опять участок № 8 качал породу на уголь, добытый участком № 6. 14 вагонов ушли на-гора с повышенной зольностью, хотя 8-й участок 40 минут качал породу.

Когда же будет конкретный график для нормальной работы и участку № 8 (подготовительный) и участку № 6 (очисткой)? Ведь за брак не интересно терять добычу и заработок? Уголь должен быть только качественным.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ.

Шахта имени Кирова.

В Кремле на сессии Верховного Совета СССР

В 10 часов утра 8 декабря в Кремле начались заседания палат Верховного Совета СССР Совета Союза и Совета Национальностей. Седьмая сессия верховного органа власти страны, продолжая свою работу. Идет обсуждение доклада заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год». Депутаты обсуждают одновременно и доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о бюджете страны на новый год и о том, как был исполнен предельный государственный бюджет. В речах депутатов содержится много ценных предложений и замечаний, касающихся того, как обеспечить дальнейший подъем экономики и культуры страны, поднять благосостояние народа. Естественно, что много внимания уделяется на сессии развитию сельского хозяйства. В докладе Н. К. Байбакова прямо сказано, что главной задачей плана на 1966 год является «обеспечение подъема сельского хозяйства». Далее были названы и другие задачи, но первой, подчеркиваем, была названа сельскохозяйственная проблема.

Депутаты РСФСР, Украины, Азербайджана, Башкирии, Грузии, Казахстана, Латвии с удовлетворением отмечали, что новый план развития народного хозяйства предусматривает всесторонние меры по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Напомним несколько цифр. Труженики села получат в будущем году только тракторов 263 тысячи. Это примерно на 23

тысячи больше, чем в минувшем году. В первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин мечтал дать крестьянам 100 тысяч тракторов. Партия и правительство энергично осуществляют ленинскую идею индустриализации крестьянского труда. О многом говорит и другая цифра. На развитие сельскохозяйственного производства в новом году намечается израсходовать 13,2 миллиарда рублей. Примечательный факт, что половина этих средств выделяется из государственного бюджета. Не называем других цифр, характеризующих поставки сельскому хозяйству машин, минеральных удобрений, ассигнования на проведение мелиоративных работ и т. д. Читатель найдет это в докладах о плане развития народного хозяйства СССР и бюджете на 1966 год.

Приведем несколько фактов из выступлений депутатов, затрагивающих вопросы сельскохозяйственного производства.

Депутат К. Каракеев (Киргизия), отметив особое значение для подъема народного хозяйства СССР мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, сообщил, что продукция растениеводства в республике возрастет в 1966 году на 23 процента. Значительно увеличатся денежные доходы колхозов и колхозников. На один человеко-день в будущем году намечается выдать более трех рублей. Рост доходов в колхозах позволит им выделить более 140 миллионов рублей на капитальное строительство и приобретение сельскохозяйственной техники.

Представитель Молдавии Г. Антосяк привел интересные

данные о развитии виноградарства. Республика дает стране до 760 тысяч тонн этой ценной культуры, не считая плодов и овощей. Имеются большие резервы для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Для этого, в частности, надо провести оросительные работы и тем самым избавиться благодатный край от засухи. Затраты на эти цели с лихвой себя оправдают. В качестве доказательства депутат приводит такой факт: чистые доходы с одного гектара, орошаемого сада достигают 2.700 рублей, а в обычных условиях в среднем 824 рубля. За счет использования воды бассейнов Днестра, Днепра, Дуная и приднестровских озер предоставляется возможность оросить 770 тысяч гектаров земель.

В подьеме сельского хозяйства заинтересованы все труженики нашей страны. Вот почему, пожалуй, труженики села, сидевшие в зале, с особым вниманием слушали речь токаря Харьковского тракторного завода Н. Мирошниченко. Он сообщил, что коллектив предприятия выступил инициатором соревнования за достойную встречу XXIII съезда КПСС и успешно выполняет производственные планы. Тракторостроители решили к открытию съезда направить на испытание улучшенные образцы гусеничного трактора «Т-74». При этом долговечность основных механизмов этих машин должна составлять 4—5 тысяч часов. Кроме этого решено разработать проект нового пахотного гусеничного трактора мощностью в 150 лошадиных сил.

А. РОМАНОВ.

(ТАСС)

Когда на шахте обсуждались решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, многие рабочие, инженерно-технические работники высказывались за немедленный перевод шахты на новую систему. Дескать, права, предоставленные шахте «Положением о социалистическом предприятии», позволят и партийную пропаганду сделать более живой, конкретной, и деятельность предприятия улучшить. Но ведь по «Положению» преимущества получают те предприятия, которые имеют хорошие экономические показатели. Наша же шахта, несмотря на то, что имеет за 10 месяцев 1965 года 29.245 тонн сверхпланового угля, перерасходовала 525 тысяч рублей. Есть, конечно, и объективные причины перерасхода — отсутствие материальной заинтересованности предприятия в экономии средств. Однако и мы сами еще не научились как следует хозяйствовать, грамотно решать экономические вопросы.

И сейчас, когда трест и комбинат «Кузбассуголь» решили с января 1966 года перевести шахту имени С. М. Кирова на работу по новой системе, перед нами стоят особые трудности. Приятно узнать, что если шахта в следующем году будет ежедневно давать по семь тысяч тонн угля и не допускать перерасхода, то коллектив будет иметь фонд поощрения в 665 тысяч рублей. Но до тех пор, пока мы не научимся экономически грамотно вести хозяйство, снижать себестоимость угля и повышать его качество, мы этих денег не получим. «Положение о социалистическом предприятии» в таком случае будет оборачиваться против нас.

Партийная организация шахты видит главную цель в том, чтобы убедить каждого работника в этой мысли, научить работать творчески, бережливо. Достигнуть этой цели нам помогут материальные стимулы. Но уповать на одни экономические рычаги неразумно.

Награждение Долорес Ибаррури орденом Ленина

Отмечая выдающуюся революционную деятельность товарища Долорес Ибаррури и ее активную борьбу против фашизма, за дружбу народов, за мир и социализм, Президиум Верховного Совета СССР наградил председателя Коммунистической партии Испании товарища Долорес Ибаррури в связи с 70-летием со дня рождения орденом Ленина.

(ТАСС).

К ним надо добавить серьезную воспитательную работу, привить людям чувство ответственности за свой труд. Бывают случаи, что горняки равнодушно перешагивают через мотор, валяющийся в штреке. Но при новой системе мы не можем выдать человеку солидную премию, за то, что он выдает ненужный мотор нагору. Здесь нужно еще, чтобы рабочий понимал, что, выдав мотор, он сэкономит средства участку, шахте, следовательно, поможет увеличить фонд предприятия.

Партком думает и над тем, как теснее увязать материальные стимулы с моральными. Что греха таить, мы еще не умеем, как следует, пользоваться моральными формами поощрения людей, часто увлекаемся выговорами, а благодарности объявляем только по праздникам. Праздник труда, который стал на шахте системой, — первый шаг по новому поощрять людей морально. Но он не решает всей проблемы. Нужны и другие действенные и тактичные формы использования моральных стимулов сознательного отношения к труду.

Необходима коренная ломка в сознании всех ИТР и рабочих по отношению к учету и расходу денежных средств и материалов, следует научить людей считать и ценить рубли. Для этого на шахте введен день экономии. В субботу каждой недели проводятся балансовые комиссии участков.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Всеми коллективами участков и цехов уже составлены и обсуждены меры по улучшению технико-экономических показателей работы. Характерно, что даже здесь сказывается сложившийся годами волевой метод решения экономических вопросов. Руководители участков №№ 6, 7, 9 тт. Чижан, Ковалкин, Щербинин отнеслись к этому формально, решили отделаться простой отпиской. Их пришлось поправить, указать им,

что экономикой участка они должны заниматься повседневно, с привлечением партийной организации и актива.

Вполне естественно, что сейчас экономическая учеба коллектива для нас первостепенная задача. На шахте уже разработаны графики такой учебы. К пропаганде экономических знаний партийный комитет привлеч группу общества «Знание», НТО, ВОИР. Составлен тематический план лекций, проводятся четки перед нарядами на участках и в цехах. В декабре мы думаем провести с инженерно-техническими работниками экономическую конференцию по внедрению хозрасчета. Бюро цеховых парторганизаций возглавят на своих участках массовое экономическое обучение рабочих. Пройдут участковые партсобрания по обсуждению нового метода работы.

Поставлена задача к первому января очистить шахту от бездействующего и подлежащего ремонту оборудования. Но здесь есть трудность, которую мы своими силами не можем преодолеть. Дело в

том, что ремонтные организации подолгу не возвращают нам оборудование, сданное в ремонт. Так, на «Красном Октябре» больше года лежит шахтовое оборудование на 111 тысяч рублей, в ЦММ треста «Ленинуголь» — на 112 тысяч рублей. А амортизационные расходы на это оборудование покрывает шахта. Таким образом мы уже уплатили за 11 месяцев этого года 229 тысяч рублей за оборудование, которое сдали в ремонт. Тресту, комбинату «Кузбассуголь» следовало бы подумать, как сократить срок ремонта оборудования, как обеспечить шахту необходимыми запчастями.

Перед коллективом шахты стоит ответственная задача первыми на руднике доказать жизнеспособность новой системы хозяйствования, поправить все технико-экономические показатели. И парторганизация шахты приложит все усилия, чтобы коллектив с этой задачей справился.

С. БЕЛИКОВ,
секретарь парткома шахты
имени С. М. Кирова.

Делегат партийной конференции

РАНЕЕ утро. За окном еще черное покрывало ночи, а здесь, в комбинате шахты, уже отшумел людской прилив. На участках осталось по одному—два человека: начальники или их помощники завершают свои дела, тоже собираются идти в лавы, забой.

На первом участке я застал двоих — начальника участка Александра Ивановича Федорова и секретаря парторганизации Михаила Григорьевича Измestьева. Разговор у них, видно, подошел к концу.

— Так как с повесткой дня?
— Над формулировкой надо подумать еще. А тема, думаю, ясна: как низовые командиры работают с людьми. Доклад придется делать тебе, Александр Иванович: ты больше бываешь на нарядах и в других звеньях.

— Ладно, согласен. Об этом еще поговорим, а сейчас некогда, в трест вызывают. Прощу извинить.

Беседа шла о предстоящем партийном собрании. У Михаила Григорьевича я узнал, что внимание будет приковано к человеку, к его поступкам. Кого-то товарищи похвалят, кому-то выскажут суровое замечание. Так здесь заведено.

Мы часто упоминаем слово: коллектив. Но далеко не всегда определяем его качественное состояние. Сверхплановые тонны угля еще не говорят о том, что коллектив дружный, сплоченный. Иногда участок перевыполняет план, но нет у него внутренней духовной линии, которая бы крепко спланивала. А такая линия, ох как нужна! Это стержень коллектива и если он, этот стержень, есть, то не по-показному, а по долгу совести осуществляется принцип: «Один за всех, все за одного».

Коллектив участка № 1 на шахте им.

Ярославского складывался не один год. В это дело много личной заботы вложили его бывшие руководители. Этому много внимания уделяют и теперешние. У начальника участка Александра Ивановича Федорова есть характерная черта: умеет работать в контакте с общественными организациями. А насколько это важно, говорить не приходится. Точно так же умеет работать в контакте с администрацией участка и секретарь парторганизации Михаил Григорьевич Измestьев.

ИНТЕРЕСАМИ КОЛЛЕКТИВА

О таких людях обычно говорят: сработались. Да, работают они дружно, понимают друг друга с полуслова. Видно, у них нет тех заусениц в отношениях, при которых между иными руководителями возникают мелочные, вредные делу недоразумения.

Когда я спросил у А. И. Федорова о его мнении о секретаре парторганизации М. Г. Измestеве, от ответил: «Работать с ним легко, он хорошо понимает задачи, умеет правильно их решать. Он знает, в каком состоянии находится коллектив, и мысли наши часто совпадают. Я просто поражаюсь его работоспособности». Надо сказать, подобный отзыв я слышал от многих руководителей, и старших и младших. Преувеличения тут нет.

Михаил Григорьевич, прежде всего, бригадир сквозной комплексной бригады. Руководя бригадой, надо и вместе со всеми трудиться. А шахтерский труд не из легких. Кончилась смена, казалась, можно бы идти отдыхать. Но есть неотложные дела у секретаря партбюро. Сколько их и сколько они занимают времени — об этом все хорошо знают. А потом надо на заседание парткома шахты — он член партийного комитета. Общественными делами Михаил Григорьевич занимается больше своих коллег по должности секретаря. Его мож-

но видеть почти на каждом наряде. Как он успевает везде?

Вот что об этом говорит горнорабочий участка, коммунист Д. Кожухаренко: «Как-то у меня горняки спрашивают: «Измestьев освоенен что ли?», «Нет, говорю, работает он, как все. Но, чтобы успеть все сделать, часто ходит в ночную смену». Секрет прост. Правда, это трудно. Но Михаил Григорьевич умеет, видно, правильно распределить свое время и свои силы.

Михаил Григорьевич высоко ценит личное общение с людьми. «Поговоришь с человеком раз, другой, третий, и начинаешь раскрываться его душа». Это он, как и остальные руководители участка, считает главным в работе.

Мне хорошо помнится одно партсобрание на участке, которое проходило месяцев пять—шесть назад. Была тогда опубликована в «Правде»

статья токаря Харьковского тракторного завода Н. Мирошниченко «Авторитет коммуниста». Ее-то и вынесло на обсуждение коммунистов партбюро участка. Коммунисты откровенно говорили о хороших и плохих чертах друг друга, об упущениях. Разговор получился хороший. А его могло не быть: ведь указаний обсуждать статью не поступало. Михаил Григорьевич подмечает все новое, важное и проявляет свою инициативу. Хорошее впечатление оставило последнее собрание по решениям сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Оно было подготовлено и прошло лучше, чем на других участках.

Умеют здесь строго спросить и отблагодарить человека за хороший труд. Уходил на пенсию горнорабочий т. Кудельников. Все собрались в столовой и отпраздновали это событие. Юбиляру были преподнесены памятные подарки. И почти восемьдесят процентов всех работ по организации вечера лежали на секретаре.

На участке принято перед началом каждого месяца проводить свой «технико-идеологический совет». Выполнение предстоящего задания обсуждается всесторонне: что надо сделать, чтобы обеспечить производительность труда, себестоимость, заработок и т. д., какая будет проводиться идеологическая работа партийным бюро, профсоюзным комитетом. Обсуждается, взвешивается все.

Умение работать с людьми, держать в поле зрения все важные вопросы и постоянно решать их, личный пример трудолюбия, деловитости — это обеспечивает правильное руководство.

Г. ЕГОРОВ.



То и дело хлопают двери в доме № 38 по улице Орлиной. Сняв пальто, вошедшие рассаживаются на стульях, заботливо приготовленных хозяйкой дома Е. С. Агаповой. Люди собрались на агитквартиру, чтобы послушать беседу агитатора с шахты «Польсаевская-2» А. А. Циммермана о выборах в народные суды.

На снимке: помощник механика участка А. А. Циммерман ведет беседу с избирателями.

КАК АВТОБАЗА ПОПАЛА ВПРОСАК

- Лицом к экономике
- Холостые пробеги — потерянные средства
- Какова цена одного процента электроэнергии?

центральной обогатительной фабрики, очистных сооружений, целого квартала благоустроенных многоквартирных домов — и дух захватывает.

С таким объемом работ не мог справиться ранее существовавший бетонно-растворный узел. Вечно строителям не хватало бетона или раствора. Но строители сдали в эксплуатацию усовершенствованный бетонно-растворный завод и, казалось, теперь будет все в порядке. Учитывая такой объем работ, в автоколонне № 3 семьдесят процентов автомобилей было спарено.

Но преждевременно радовались шоферы и руководители автобазы. Вдруг строители начали уменьшать объемы работ. В конце концов были совсем законсервированы и Никитинская ЦОФ и все остальные объекты. Автоколонна начала, в основном, возить бетон и раствор в город, на строительные участки в село Барачаты и другие районы, которые расположены от Никитинского бетонно-растворного завода за 25 километров и больше.

Представляете, какие холостые пробеги делают автомобили? Чтобы исключить хотя бы на 50 процентов холостые пробеги, было затрачено много времени на всякие договоры и разговоры со строителями, чтобы осуществлять загрузку автомобилей из города. Попутные грузы дали бы большую выгоду для никитин-

ского куста. И такие грузы есть. Для этого не нужно выделять дополнительных автомобилей. К примеру, взять очень нужный и необходимый груз — перевозку угля для рабочих, проживающих в Никитинке, а также для отопления котельных.

Уголь мы перевозим круглый год. Но как перевозим? Многие организации выписывают его на шахтах «Польсаевская-1», «Польсаевская-2», Грамотейнском разрезе. Рейсы выходят не совсем попутными. Вдобавок, отпуск угля на всех шахтах производится до 15 числа. И разве на такое расстояние, как, например, с Грамотейнского разреза, автомобили могут сделать четыре рейса?

А ведь многие организации могли бы оформить получение угля с шахт имени Ярославского, имени Кирова, находящихся на пути к Никитинке. Я считаю, что этот вопрос можно решить без больших осложнений. И это даст только выгоду. В одну сторону автомобили будут идти груженые бетоном и раствором, а разгрузившись, заедут за углем на попутно расположенные шахты. Разница в нескольких минутах, а польза будет огромная. Ведь непростоительно делать такие холостые пробеги.

К. ВУДНИК,
депутат Никитинского поссовета, начальник автоколонны № 3 Кольчугинской автобазы.

СКОЛЬКО СТОЯТ „МЕЛОЧИ“?

ЗАДАЧЕЙ настоящего времени является экономное расходование энергетических ресурсов. Завод «Кузбассэлемент» — крупный потребитель энергии. Достаточно сказать, что один процент сэкономленной электроэнергии, потребляемой заводом, позволил бы обеспечить электроэнергией 520 трехкомнатных квартир, а 1 процент от экономии угля дает возможность обогревать 36-квартирный трехэтажный дом в течение целого года.

У нас намечены меры по экономии энергии, и они, безусловно, будут выполнены. Но экономить можно и на кажущихся «мелочах». А об этом часто забывают. Осуществление такой экономии не требует больших усилий. В гальваническом цехе не регулируется подача воды. Пустяк? Давайте посмотрим. В первых, в этом цехе никто не подсчитывал, сколько нужно воды для промывки ванн. Вопрос об экономном расходовании воды, когда вокруг столько рек и морей, для некоторых кажется болтовней.

А дело тут не в самой воде, хватит или не хватит ее, а в том, сколько денег стоит заводу этот «бесплатный» дар природы. Чтобы увеличить подачу воды, нужны добавочные мощности, трубы и т. д. Между тем, в этом цехе требуют постоянного увеличения подачи воды. А это увеличивает и расходы производства, ложится на себестоимость продукции.

В цехе № 5 часто можно заметить ненужное электрическое освещение днем. А мощность такого освещения равняется 50 квт. Освещение необходимо, скажем, при работе, но зачем освещается цех в выходные дни?

В цехе № 23 при осмотре окон оказалось, что оконные рамы плохо подогнаны, в некоторые «зазоры» пролезает рука. Такое положение с окнами во многих цехах. И опять лишняя трата энергии на обогрев.

Вентиляция, как водится, в некоторых цехах используется неэкономично, без регулировки, в результате этого много тепла выбрасывается наружу. Существующие сквозняки — это результат того, что мало обращается внимания на такую «мелочь», как открываются и закрываются двери в цехах.

Подобные «мелочи», которые перечислить невозможно, и составляют тот один процент экономии, о котором говорилось вначале и который служит копилкой наших энергоресурсов. И в этом деле каждый должен стать участником, находя резервы экономии, за счет которой и создаются накопления предприятия.

Л. ТРЯПИЦЫН,
главный энергетик завода «Кузбассэлемент»

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ Горестная комедия

1 декабря в клубе «Дружба» демонстрировался фильм «Хоккеисты». Как не пойти на комедию? Пошли на 8-часовой сеанс. Начался он с опозданием. На экране все дрожало и дергалось — больно глазам смотреть, герои фильма произносили фразы с космической скоростью, а о чем речь — невозможно было понять.

В середине фильма герои пришли в норму, и мы, досматривая фильм, горели желанием узнать фамилии артистов, но увы!.. Это осталось тайной — загорелся свет: видимо, работники клуба торопились домой. И это не единственный случай.

Сейчас идет всекузбасский смотр качества. Почему же он не касается работников клуба?

Семьи КОСЬМИНОВЫХ и КОРПАЧЕВЫХ.

Ведомство одно, а люди разные

Мне в этом году очень плохо доставляют газеты и журналы. Пример: журнал «Огонек» № 46 еще мне не доставили, хотя в продаже он уже был. Не доставляют часть газет — «Комсомольскую правду» или «Советскую Россию».

Почтовое отделение связи № 3, которое находится на улице Коммунистической, очень аккуратно меня обслуживало, и я к нему никогда не имел претензий. А вот отделение связи № 18 обслуживает очень плохо.

Не один раз говорил я работникам об этом, они обещали, что будут доставлять почту аккуратно и в полной сохранности, но свои обещания не выполняют.

П. БОДРИКОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЛАН И БЮДЖЕТ УТВЕРЖДЕНЫ

Третий день депутаты Верховного Совета СССР, представители многонационального советского народа, обсуждают в Кремле план развития народного хозяйства страны на 1966 год, а также Государственный бюджет СССР. В выступлениях ораторов красной нитью проходит мысль о том, что план и бюджет, предложенные Советским правительством, составлены на твердой научной основе и что они являются конкретным воплощением идей мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, вытекают из задач создания материально-технической базы коммунизма.

9 декабря на утреннем заседании заседания Совета Союза и Совета Национальностей закончилось обсуждение докладов заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР Н. Байбакова и министра финансов СССР В. Гарбузова. Затем состоялось совместное заседание палат, на котором докладчики выступили с заключительным словом. Они отметили, что многие пожелания и советы депутатов, высказанные в ходе сессии, являются важными и найдут отражение в соответствующих законах. Депутаты единодушно приняли «Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год» и «Закон о Государственном бюджете СССР на 1966 год» и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1964 год». Назовем основные контрольные цифры, характеризующие хозяйственное развитие страны в 1966 году в сравнении с 1965. Так, национальный доход, используемый на потребление и накопление, возрастет на 6,4 процента. На 6,7 процента увеличится

валовая продукция промышленности. Предусматривается рост реальных доходов на душу населения на 6,5 процента. За счет государственных вложений площадь жилых домов для трудящихся возрастет за год на 11,4 процента.

Как выглядит бюджет страны? Доходную часть его сессия Верховного Совета СССР определила в сумме более 105,5 миллиарда рублей, а расходы в размере свыше 105,3 миллиарда рублей. Примечательно, что на социально-культурные мероприятия, например, по бюджету выделяются 40,3 миллиарда рублей. Забота об укреплении военно-оборонной мощи страны, депутаты предложили израсходовать на эти цели 13,4 миллиарда рублей.

В середине дня на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе. Он сделал сообщение по третьему пункту повестки дня сессии «Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР». Сессия утвердила все Указы, принятые Президиумом.

М. П. Георгадзе огласил предложения, с которыми Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин вошел в Верховный Совет СССР.

В связи с преобразованием органов партийно-государственного контроля в органы народного контроля и образованием Комитета народного контроля СССР Совет Министров СССР предлагает назначить председателем этого комитета П. В. Кованова.

В связи с тем, что ЦК КПСС счел необходимым, чтобы А. Н. Шелепин, как секретарь ЦК КПСС, сосредоточился на работе в ЦК КПСС, Совет Министров

СССР вносит предложение освободить его от обязанностей заместителя Председателя Совета Министров СССР. Верховный Совет СССР согласился с этими предложениями.

В 16-00 открылось вечернее заседание Верховного Совета СССР. В ложах товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. И. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сусллов, Н. М. Шверник, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Н. Ефремов, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербицкий, Ю. В. Андропов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рулаков.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко ответил на запросы, сделанные группами депутатов, касающихся различных вопросов внешней политики Советской страны. Он охарактеризовал работу XX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в части рассмотрения ею предложений Советского Союза о нераспространении ядерного оружия и невмешательства во внутренние дела государств. Министр сообщил о положении дел с созывом конференции стран Азии и Африки и позиции государств-участников в отношении приглашения на конференцию Советского Союза. А. А. Громыко подробно изложил оценку Советским правительством программного заявления канцлера ФРГ Л. Эрхарда и рванштинской политики Федеративной Республики Германии.

Выступившие затем депутаты М. Турсун-Заде, Л. С. Соболев, П. Н. Федосеев, Б. Е. Патон и Л. Н. Ленцман одобрили внешнюю политику Советского правительства в а.

Они заявили, что советские люди с гневом осуждают агрессию США во Вьетнаме.

Верховный Совет СССР принял постановление, в котором одобряет внешнюю политику правительства СССР по вопросам, затронутым в запросах депутатов и в сообщениях министра иностранных дел СССР. Принято заявление Верховного Совета СССР в связи с агрессией США во Вьетнаме.

В конце работы сессии Верховного Совета СССР депутат А. И. Микоян обратился к депутатам с просьбой об освобождении его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Выступивший затем депутат Л. И. Брежнев внес предложение удовлетворить просьбу А. И. Микояна. Он отметил при этом большие заслуги А. И. Микояна, как видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Депутат Л. И. Брежнев от имени ЦК КПСС предложил избрать на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР члена Президиума ЦК КПСС депутата Н. В. Подгорного.

Сессия единогласно приняла постановление об удовлетворении просьбы А. И. Микояна и об избрании Н. В. Подгорного Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, тепло встреченный депутатами, поблагодарил их за оказанное ему высокое доверие и заявил, что отдаст все свои силы и знания служению нашей Родине, нашей партии.

На этом седьмая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

А. РОМАНОВ.

У НИХ ЯСНОЕ ЗАВТРА

В исполкоме городского Совета

В исполкоме городского Совета поступают многочисленные жалобы от трудящихся, проживающих во 2-м квартале привокзального района, на неудовлетворительное теплоснабжение. Проверкой установлено, что одной из главных причин создавшегося положения является спуск на бытовые нужды горячей воды из систем отопления квартир-росъемщиками. В связи с этим ежедневно приходится дополнять в котлы до 120 кубических метров холодной воды. Это нарушает технологический режим работы котлов, не дает возможности поддерживать необходимую температуру воды в системе и грозит размораживанием отопительной системы.

В целях создания нормального режима в отопительной системе жилого квартала, исполком городского Совета своим распоряжением от 6 декабря с. г. обязал работников жилищно-коммунального отдела снять и конфисковать самовольно установленные водоразборные краны. В случае повторного установления кранов материалы передавать на административную комиссию, а по злостным нарушителям — в суд для выселения их из квартир.

Одновременно доводить до сведения всех жильцов, что для промывки котлов будут использоваться ядохимикаты, в связи с чем пользование горячей водой из системы отопления может привести к ожогам и расстройству здоровья.

Горисполком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 декабря с. г. в Малом зале горкома КПСС в 3 часа дня состоится семинар заведующих агитпунктами о культурном обслуживании избирателей в день выборов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

А ведь можно равняться на партийный комитет и шахтком «Полысаевской-2». В. И. Овденко, В. И. Новиков, М. А. Жданов внимательны к сигналам из школы. Они всегда находят время для бесед с рабочими, не успевающими в учебе. Например, работник отдела главного механика Виктор Федорович Шрам бросил 10-й класс. Но стоило с ним поговорить в партийном комитете, как Виктор Федорович возвратился в школу и сейчас прилежно учится.

Недавно секретарь парткома тов. Овденко и председатель шахткома профсоюза тов. Жданов побывали на общешкольных собраниях, а зам. секретаря парткома тов. Новиков — присутствовал и на уроках.

...Работать и учиться трудно, зато людям, обогащенным знаниями, дорога в завтрашний день будет прямой и ясной.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Не забывают здесь и тех, кто после окончания школы сдал экзамены и сейчас успешно учится в высших учебных заведениях. Бывший рабочий шахты Иван Дубровин впервые в этой школе сел за парту. Он начал с 6-го класса, окончил школу и сейчас — студент Кузбасского политехнического института. Работница ЖКО Валентина Панова после окончания ШРМ заочно учится на III курсе педагогического института.

— Вот плохо работают советы помощи школе, — сказала директор. — Особенно это следует отнести к шахте «Полысаевская-1». Совсем недавно бросил школу рабочий этой шахты Б. Куртуков. А. Ивахненко, В. Шарнов, М. Ярема. Мы вели неоднократный разговор о возвращении в школу и с самими учениками, и с начальниками участков. Обращались за помощью в партийный, профсоюзный комитеты — и никаких результатов.

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ ВО ФРАНЦИИ

5 декабря во Франции состоялся первый тур президентских выборов. Окончательных результатов они не дали. В соответствии с французской конституцией избранным считается кандидат, завоевавший на выборах больше половины голосов. А их не набрал никто из шести кандидатов в президенты Франции. Нынешний президент Франции генерал де Голль получил 44 процента голосов, кандидат левых сил Франции Франсуа Миттеран — около 32 процентов, ставленник реакционных буржуазных партий Леканюэ — всего лишь 15 процентов. Остальные три кандидата завоевали еще меньшее число голосов. Поскольку в первом туре голосования президент не был избран, будет проведен второй тур, он состоится 19 декабря. В нем будут участвовать лишь два кандидата, собравшие наибольшее число голосов, то есть де Голль и Ф. Миттеран.

Президентские выборы во Франции вызвали большой интерес как в самой стране, так и за ее пределами. Ведь на них решался вопрос о том, кто будет руководить крупнейшей капиталистической страной континентальной Европы. По ныне действующей конституции Франции президент республики наделен широкими полномочиями, он руководит всей деятельностью правительства и определяет направление французской внешней политики.

Однако не только в этом причина того интереса, который вызвали нынешние выборы президента во Франции. Впервые после 1945 года, после Народного фронта все левые партии и организации Франции объединились на этих выборах на базе общей программы вокруг одного кандидата — Миттерана. Его поддержали Коммунистическая и Социалистическая партии, радикалы, Всеобщая конфедерация труда и ряд других партий, организаций и группировок, объединяющих в своих рядах французский пролетариат, часть крестьянства и интеллигенции. Это положило конец расколу в рядах демократических сил Франции, открыло важные перспективы для будущих наступлений пролетариата Франции на позицию капитала. Именно в интересах объединения левых сил Франции, создания единого фронта против режима личной власти, французские коммунисты поддержали кандидатуру социалиста Миттерана.

Беседа с читателем на международные темы

Задолго до выборов было ясно, что основная битва на них разыграется лишь между двумя кандидатами — Миттераном и де Голлем. Выставляя

свою кандидатуру на пост президента, де Голль рассчитывал на свою популярность, приобретенную им еще в те годы, когда он возглавлял борьбу против немецкой оккупации во Франции. Большая часть французских газет предсказывала ему победу уже в первом туре голосования. Поэтому результаты первого тура голосования для сторонников де Голля были явно неожиданными.

Тот факт, что Миттеран собрал около 32 процентов голосов можно расценивать как весьма крупный политический успех левых сил. Вскоре во втором туре голосования решится вопрос о том, будет президентом Франции де Голль или же Миттеран. «Однако как бы ни был исход выборов, — говорит генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роме, — миллионы голосов, поданных за Миттерана, нанесут серьезный удар режиму личной власти и помогут открыть путь к демократическим переменам в будущем. Если после голосования 5 декабря левые партии и демократические организации укрепят свой союз и договорятся об общей программе, тогда будут созданы условия для того, чтобы идти к широкому народному объединению, способному обеспечить установление подлинной демократии».

С. КУЛИК.

(ТАСС).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Кинотеатр «Рассвет» — ХУДОЖНИКА и старшего КИНОМЕХАНИКА.

Ленинск-Кузнецкая автотранспортная контора — счетоводкассира.

Обращаться: пер. Ледниковский, 6, в бухгалтерию грузовой АТК.

Агентство «Союзпечати» — механика газетных автоматов.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» — швейцара для работы в ресторане (нужен срочно).

Обращаться в отдел кадров.

Ленинск-Кузнецкий горный техникум — ОПЫТНУЮ МАШИНИСТКУ.

Обращаться в часы занятий с 9 час. до 5 часов вечера.

Кузбасская геологическая экспедиция — электрика.

Обращаться по адресу: пер. Кичиневский, № 21, в отдел кадров.

Руководство Беловской дистанции пути Западно-Сибирской железной дороги — РАБОЧИХ по очистке железнодорожных путей от снега — срочно. Оплата труда сдельная. На ст. Ленинск-Кузнецкий-1 обращаться к дорожному мастеру 1-го околотка тов. Шутову, на ст. Ленинск-Кузнецкий-2 — к дорожному мастеру 2-го околотка тов. Дмитриеву.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика (бывшая кондитерская фабрика № 5) — опытных слесарей-наладчиков, электрослесарей и газорезчика. Оплата 105 рублей в месяц.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

15 декабря с. г. с 12 часов в магазине № 27 «Гастроном» (спасательная станция) проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА рыбных консервов с дегустацией.

Просим покупателей посетить нашу выставку.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

ЛИСТОК ИЗ БЛОКНОТА
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

НЮРНБЕРГСКИЙ ПРОЦЕСС (Две серии)

Сеансы: 4-30, 8-00.

С часу дня (первая серия)

ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

Сеансы: 3-30, 5-30, 7-15, 9-00.

«РОДИНА»

ХОЧУ ВЕРИТЬ

Сеансы: 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?

Сеансы: 6-40 8-30.

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» доводит до сведения предприятий и учреждений города о том, что до 20 декабря 1965 года торговым отделом ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ на новогодние детские подарки.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ВЕНГЕРСКО-ЮГОСЛАВСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

БУДАПЕШТ. Заключено венгерско-югославское соглашение о сотрудничестве в области мирного использования атомной энергии. Предусматриваются совместные исследования в области ядерной физики и ядерной химии, техники и технологии реакторов, радиохимии, радиобиологии и защиты от радиации, а также в области производства и применения радиоактивных изотопов в мирных целях.

Новые шахты

ПРАГА. Вступила в эксплуатацию крупнейшая в Чехословакии шахта имени Максима Горького. Она построена в Северочешском бассейне, который является богатейшей природной кладовой бурого угля. Сооружается и другая крупная шахта «Меркур», рассчитанная на ежегодную добычу 8 миллионов тонн. С вводом ее в действие бассейн будет давать почти 50 миллионов тонн угля.

(ТАСС).

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СУББОТА

11 ДЕКАБРЯ

18.00 Для малышей. Повторные английские слов.

18.05 Мультипликационный фильм.

18.25 Зимняя прогулка.

18.35 Там, где мы бывали.

19.00 «Двадцатилетие великого подвига». Документальный фильм.

19.50 Международное обозрение.

20.05 Спектакль Новокузнецкого драматического театра.

22.35 Концерт.

Магазин «Спорт» «Спорткультторга» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: мотоциклы М-104, мотороллеры «Вятка», мопеды «Рига-3», мотобусы, велосипеды всех марок, лыжи в ассортименте, ботинки, лыжные крепления, палки лыжные, ботинки с коньками, санки детские, клюшки хоккейные, охотничьи и рыболовные товары, автопокрышки «Волги» и «Москвича-407», лодки дюралевые.

Продажа производится за наличный расчет и в кредит.

Товарищи покупатели, посетите наш магазин! Адрес: Н.-Кировский проезд (в районе спасстанции).

С 20 декабря 1965 года Ленинск-Кузнецкая «Горэлектросеть» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от жителей города на проведение электромонтажных работ и ремонт внутриквартирного электрооборудования и электропроводки (из материала заказчика).

За справками обращаться в «горэлектросеть», по ул. Горького, № 38, с 9 часов утра до 5 часов вечера.